
 

Ata de Nº13 da Sessão Ordinária do dia 12 de junho de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, as nove horas realizou-

se a Sessão Ordinária Nº13/2025 da atual Legislatura da Câmara Municipal de 

São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes Gonçalves de Aguiar 

Paula, que após a chamada nominal dos vereadores e tendo número regimental 

declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a leitura da ata 

da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa 

vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária da Casa realizou a leitura das 

matérias que deram entrada na sessão. Pelo vereador Agnes Gonçalves foi 

apresentado requerimento Nº 09/2025 solicitando a realização de serviço de 

manutenção das quadras esportivas das comunidades de Pedra de Coco 1 e 

Barreiro. Pelo vereador Franci Paulo foi apresentado requerimento Nº22/2025 

solicitando que seja feita a recuperação com piçarra e posterior calçamento da 

estrada que liga a CE-187 à estrada da Santa Maria, em direção ao Sítio João 

Almir, bem como na entrada do Sítio do Meio, no cruzamento em frente à escola; 

e requerimento Nº 23/2025 solicitando que seja feito reparo e manutenção nos 

ônibus universitários no período das férias de julho. Pelo vereador Francisco 

Haroldo foi apresentado requerimento Nº 13/2025 solicitando a construção de um 

Posto de Atendimento de Saúde na localidade do Campo de Pouso, utilizado o 

espaço do colégio que está em desuso. Pelo vereador Francisco das Chagas foi 

apresentado requerimento Nº 14/2025 solicitando que seja feita a substituição do 

transformador de energia do Sítio do Meio do Tope. Pelo vereador Reges Brito 

foi apresentado requerimento Nº01/2025 solicitando que seja feito o calçamento 

em pedra tosca do alto do Sítio Bom Jesus dos Simão; e requerimento Nº 02/2025 

solicitando que seja construída a praça da Igreja do Sítio Bonito e o calçamento 

em pedra tosca. Pelo Poder Legislativo, vereadora Sâmya Brandão, foi 

apresentado Projeto de Lei Nº 21/2025 que “Dispõe sobre a criação da Carteira 

de Identificação para a pessoa com Deficiência Oculta, em nosso município, e dá 

outras providências.” Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias 

da ordem do dia, que após lidas foram colocadas a discussão e votação, 

requerimento Nº 09/2025 de autoria do vereador Agnes Gonçalves; requerimentos 

Nº 14 e 15/2025 de autoria do vereador Alex Martins; requerimento Nº17/2025 

de autoria da vereadora Andrea Kariri; requerimentos Nº 22,23,24,25,26 e 

27/2025 de autoria da vereadora Andreia Melo; requerimentos Nº 21,22 e 23/2025 

de autoria do vereador Franci Paulo; requerimento Nº 13/2025 de autoria de 

vereador Francisco Haroldo; requerimentos Nº 12,13 e 14/2025 de autoria do 

vereador Francisco Das Chagas; requerimentos Nº 01 e 02/2025 de autoria do 

vereador Reges Brito; requerimento Nº 08/2025 do vereador Júnior Carneiro; 

requerimento Nº 15/2025 de autoria da vereadora Sâmya Brandão ; requerimento 

Nº10/2025 de autoria da vereadora Tarciana Almeida. Projeto de Lei Nº 20/2025 



 

de autoria do Poder Executivo e Projeto de Lei Nº 21/2025 de autoria da vereadora 

Sâmya Brandão. Sendo assim ressalta-se que todos os requerimentos e Projetos 

de Lei constantes na pauta da presente sessão ordinária foram submetidos à 

apreciação plenária e aprovados por unanimidade pelos vereadores e vereadoras 

presentes. Em seguida foi concedida a palavra aos senhores vereadores e 

vereadoras para o uso da tribuna conforme a ordem de inscrição. Com a palavra 

vereador Franci Paulo, cumprimentou a todos, saudou a mesa e os colegas 

vereadores e vereadoras, fez saudação especial ao nobre colega vereador 

Marculino, pelo nascimento de seu filho, desejando muita saúde ao bebê e que 

esta nova etapa traga ainda mais amor e felicidade para toda sua família. Deu 

continuidade em ressaltar a importância e necessidade de seus requerimentos para 

a população do município. Relatou que foi procurado por mães atípicas, 

enfatizando maus tratos no atendimento público de seus filhos, solicitou ao poder 

público responsável, medidas cabíveis para sanar a problemática. O vereador 

Franci Paulo manifestou-se durante a sessão solicitando retratação, por parte de 

um cidadão que, em momento anterior, proferiu ofensas contra sua pessoa e 

conduta no exercício do mandato de vereador. Reforçou a importância do respeito 

para com os representantes eleitos pela população. Ressaltou que atitudes 

ofensivas não serão toleradas e exigiu a devida responsabilização. Dando 

continuidade, conforme a ordem, com a palavra o vereador Marculino Franco, 

cumprimentou a todos presentes, saudou a mesa e os colegas vereadores e 

vereadoras, ressaltou o inicio do calçamento das comunidades Jacarandá e Lagoa, 

o mesmo se fez presente na obra para acompanhar o andamento da mesma, 

agradeceu ao prefeito Saul Maciel, ao vice prefeito Chiquinho e ao deputado 

Alison Aguiar, pelo atendimento do pedido dessa obra tão almejada por aquelas 

comunidades. O mesmo solicitou a Secretaria de Infraestrutura que realize uma 

reforma no calçamento na comunidade do Xique-Xique na entrada do antigo 

lixão, até as entradas do Salgado que dão acesso ao Cocalzinho, o mesmo 

ressaltou a urgência da mesma pois teve relatos de acidentes, causados pela 

situação que se encontra os trechos. Enfatizou o início das festividades juninas e 

também as festividades de várias comunidades; entre elas o evento que se 

realizará na comunidade do Inharé, É CULTURAL, ressaltou a importância do 

mesmo e convidou a todos a participarem; por fim agradeceu as palavras do 

colega Franci Paulo, agradeceu a todos e desejou um bom recesso nos trabalhos 

legislativos. Dando continuidade o vereador Haroldo do Cocalzinho, 

cumprimentou a todos, saudou a mesa e os colegas vereadores e vereadoras, 

comentou sobre seu requerimento apresentado e a importância do mesmo para a 

comunidade, ressaltou os atendimentos em um determinado PSF do município, 

onde populares estão sendo destratados por funcionários públicos que lá atendem. 

Parabenizou o vereador Marculino pelo nascimento de seu filho; enfatizou o 

agradecimento aos colegas vereadores e vereadoras pela aprovação de seus 

requerimentos apresentados e ressaltou o trabalho ativo do legislativo nesse 

primeiro semestre; foi solidário com o vereador Franci Paulo em suas colocações, 



 

o vereador parabenizou ao prefeito municipal e aos colegas vereadores e 

vereadoras pela dedicação e pelo relevante trabalho desempenhado em benefício 

da população. Em aparte o vereador Franci Paulo ratificou que críticas são sempre 

bem vindas, mas ressaltou que a honra não pode ser ferida, enfatizou a diferença 

entre crítica e crime, destacou e distinguiu que calúnia e difamação é crime. 

Dando continuidade o vereador Haroldo do Cocalzinho, enfatizou o trabalho do 

legislativo e a capacidade do mesmo. Em seguida, deu-se continuidade à sessão 

com a fala do vereador Alex Martins, cumprimentando os presentes, iniciou suas 

palavras citando requerimento apresentado e aprovado pela Casa, que visa atender 

a infraestrutura de alguns bairros do município, no que se diz respeito a 

pavimentação asfáltica; e ainda requerimento que visa atender a necessidades da 

Zona Rural no que diz respeito das estradas vicinais, para que as mesmas sejam 

reparadas para melhor atender as necessidades das comunidades que delas fazem 

uso. Solicitou ao presidente da Casa e ao líder do governo que levem até o Poder 

Executivo essa demanda. Pois o vereador já tentou contato com o responsável e 

não obteve retorno. Expressou seu agradecimento à gestão municipal pela 

execução das obras de calçamento solicitadas em benefício das comunidades de 

Cruz de Raio e Chapada 3 e demais localidades próximas. Segundo o parlamentar, 

o atendimento à demanda representa um avanço importante para a população, que 

há muito tempo aguardava melhorias na infraestrutura, como também pela 

construção de uma ponte na localidade, obra que substituiu uma antiga passagem 

molhada, atendendo a uma demanda antiga da população. Por fim agradeceu e 

despediu-se desejando um bom dia a todos. Dando continuidade foi concedida a 

palavra a vereadora Sâmya Brandão, cumprimentou todos os presentes, fez uso 

da palavra para agradecer aos colegas vereadores e vereadoras, e ao prefeito 

municipal pela aprovação e execução de importantes projetos apresentados ao 

longo do semestre. Ressaltou o trabalho dos vereadores e vereadoras em prol da 

população, e enfatizou que o mesmo se estende além das sessões. Em seguida, a 

vereadora Sâmya Brandão, ressaltou a importância de seu projeto de lei que 

institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Deficiência Oculta, aprovado 

recentemente pelo plenário. Ela destacou que a iniciativa é um passo importante 

para promover inclusão e respeito no atendimento em órgãos públicos, 

estabelecimentos comerciais e serviços de transporte, permitindo prioridade e 

acessibilidade real a quem mais precisa.  Finalizou suas palavras e agradeceu a 

todos. Deu continuidade a vereadora Andréia Melo, cumprimentou a todos 

presentes, relatou as demandas das comunidades, com a apresentação de seus 

requerimentos, ressaltando a melhoria de vida da população. Agradeceu a todos 

pela aprovação de seus requerimentos, em especial aos colegas vereadores e 

vereadoras pelo apoio unânime. Enfatizou que seguirá firme na construção de uma 

cidade mais humana, acessível e justa para todos. Ressaltou que suas 

reivindicações são legítimas da população, que a procura diariamente em busca 

de soluções. Relatou estar fazendo sua parte, cobrando, fiscalizando e propondo 

alternativas viáveis. Em apoio ao colega Franci Paulo, enfatizou a luta diária dos 



 

vereadores em favor do povo, sempre movida pela vontade de ver a cidade 

avançar.  Salientou o trabalho com seriedade, mesmo diante das limitações, 

sempre colocando o bem da população em primeiro lugar e reconheceu o esforço 

coletivo da Casa Legislativa. Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Deu 

continuidade ao uso da tribuna o vereador Júnior Carneiro, cumprimentou a todos 

os presentes, ressaltou seu apoio ao vereador Franci Paulo; agradeceu a gestão 

municipal em nome da comunidade da Muricituba, pela construção de uma praça 

na comunidade, a mesma, uma conquista do requerimento apresentado pelo ex-

vereador Jonas do Inhuçu. Ressaltou a importância do respeito ao Poder 

Legislativo, defendendo o papel dos vereadores como representantes legítimos da 

sociedade. Ele também destacou a necessidade de manter o debate público em um 

nível saudável e construtivo. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a 

todos. Em seguida, o vereador Das Chagas fez uso da tribuna, cumprimentou a 

todos os presentes, iniciou suas palavras agradecendo  o prefeito Saul Maciel  

pelas obras realizadas na região que representa, reconhecendo o esforço da gestão 

municipal em atender as demandas encaminhadas; ressaltou que essas  obras  

trazem melhorias reais para o povo, fruto de uma gestão que escuta e trabalha 

junto com o Legislativo, reafirmou o espírito de cooperação entre os poderes e o 

compromisso dos vereadores com o desenvolvimento de São Benedito. Finalizou 

suas palavras agradecendo a todos. Em seguida, fez uso da tribuna o vereador 

Reges Brito, líder do governo na Casa, que destacou os esforços da atual gestão 

para atender às demandas apresentadas pelos parlamentares e pela população. 

Ressaltou que a verba parlamentar viabilizou melhorias concretas na 

infraestrutura, beneficiando diretamente comunidades de Jacarandá e Lagoa que 

aguardavam por a obra do calçamento. Comentou que o prefeito esteve em 

reunião com responsáveis sobre a terceira fase da reforma do Hospital Municipal; 

como também dialogando para definir local da nova UPA. Comentou sobre a 

inauguração do PSF do São Joaquim e da Creche do Recanto. Ratificou seu apoio 

ao vereador Franci Paulo, enfatizou que o legislativo é a ponte entre o povo e o 

poder público. São eles que levam as demandas das comunidades, acompanham 

de perto os problemas e fiscalizam as soluções. Salientou que o trabalho é 

contínuo, silencioso muitas vezes, mas essencial. O vereador Reges Brito 

parabenizou todos os colegas vereadores e vereadoras pela conduta ética, 

responsável e respeitosa que vêm atuando ao longo do período legislativo e 

destacou o município de São Benedito como modelo de gestão no Ceará. 

Finalizou suas palavras parabenizando o vereador Marculino pela dádiva de ser 

pai e desejou um feliz e abençoado recesso. Com a palavra a vereadora Juciane 

Jorge, cumprimentou a todos presentes, fez um balanço positivo das atividades do 

primeiro semestre na Câmara Municipal, destacando avanços importantes em 

diversas áreas e o comprometimento com as demandas da população. Ela também 

ressaltou a importância da parceria com os demais vereadores e o Executivo 

municipal na construção de pautas de interesse coletivo. Enfatizou que a  união 

de esforços tem sido fundamental para que possam avançar em projetos 



 

importantes e garantir melhorias reais para toda comunidade. Ressaltou o apoio 

da gestão e demais secretários para realização das demandas da população. 

Ratificou a satisfação do inicio das obras do calçamento na região do Jacarandá, 

ressaltou a importância da mesma para as comunidades da região. Finalizou suas 

palavras agradecendo a todos e desejando um forte abraço e um bom recesso. 

Dando continuidade, com a palavra a vereadora Tarciana Almeida, cumprimentou 

a todos os presentes, enfatizou o encerramento dos trabalhos legislativos do 

semestre, ressaltou que foram meses de aprendizado; agradeceu aos colegas 

vereadores e vereadoras pelo apoio e acolhida; aos funcionários da Casa pelo 

pronto atendimentos nas solicitações; agradeceu a população pela confiança no 

seu trabalho e ao prefeito Saul Maciel pelo apoio incondicional das demandas 

para a população. Finalizou suas palavras desejando a todos um bom recesso e 

que tenham um retorno com o proposito de seguir firme nos trabalhos em prol da 

cidade. Dando continuidade, fez uso da tribuna o presidente Agnes Gonçalves, 

usou o momento para expressar sua sincera gratidão a cada um dos vereadores e 

vereadoras pelo comprometimento, pela postura de diálogo e pelo empenho 

demonstrado ao longo dos trabalhos na Casa Legislativa. Ressaltou com orgulho 

o trabalho conjunto desenvolvido não apenas entre os vereadores, mas também 

em sintonia com a gestão municipal. Esse diálogo aberto, respeitoso e construtivo 

tem sido fundamental para que possam tomar decisões mais acertadas e eficientes 

para o nosso município. Agradeceu pelo empenho de cada parlamentar, pela busca 

constante de soluções e pela responsabilidade com que têm conduzido seus 

mandatos. Salientou que a união entre Legislativo e Executivo tem sido um 

diferencial positivo, e tem certeza de que, mantendo essa parceria, colherão ainda 

mais frutos.  Reafirmou seu muito obrigado a todos, e que continuem firmes no 

propósito de servir à população com seriedade, ética e transparência. Agradeceu 

também a todos os funcionários da casa pelos trabalhos desenvolvidos. Finalizou 

suas palavras parabenizando o prefeito Saul pela condução séria, transparente e 

comprometida dos trabalhos à frente da administração municipal. Seu empenho e 

dedicação têm sido fundamentais para o progresso do município, e o respeito 

institucional entre os poderes é algo que merece ser reconhecido e valorizado.  

Logo após o presidente Agnes Gonçalves convocou todos os Edis para a próxima 

sessão, que será realizada no dia sete de agosto de dois mil e vinte e cinco e 

invocando a proteção de Deus e da Pátria, Declarou encerrada a presente sessão. 

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 12 de junho de 2025 


